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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
9.11.2015 – 15.11.2015
Legislativní rada vlády schválila návrh soustavy zákonů o úvěru pro spotřebitele, která posiluje
postavení spotřebitelů a zvyšuje odpovědnost věřitele za poskytnutí úvěru. Jednání o dalších třech
návrzích včetně novelizace občanského soudního a exekučního řádu legislativní rada přerušila. ČTK
to sdělil Jiří Souček z úřadu ministra a šéfa rady Jiřího Dienstbiera (ČSSD).

Vláda

9. listopadu 2015

Vláda je pro poslanecké změny ve výkupu pozemků pro dálnice
Pravidla výkupu pozemků potřebných pro výstavbu dopravní a jiné infrastruktury by se měla změnit.
S poslaneckým návrhem, který například místo maximálních cenových limitů zavádí pevné ceny,
vyslovila souhlas vláda. Učinila tak i přesto, že návrh stanoviska pro jednání kabinetu byl negativní.

Senioři budou mít právo na ochranu při vyšetřování trestných činů
Senioři by měli v blízké době získat větší ochranu v případě, že se stanou obětí trestného činu. Podle
novely zákona o obětech trestných činů budou mít právo na ochranu podobně jako děti. Vláda
novelu, kterou schválila, pošle k projednání Sněmovně.

Vláda schválila novelu o výměně daňových informací
Vláda schválila novelu zákona o mezinárodní spolupráci při správě daní. Ta na základě požadavků
EU sjednocuje postupy při automatické výměně daňových informací podle globálních standardů. Ty
jsou v souladu s požadavky USA na informace o bankovních účtech (tzv. FATCA). Proto materiál ruší
zákon o výměně informací o finančních účtech s USA pro správu daní. Informoval o tom tiskový
odbor úřadu vlády. Norma by měla začít platit od ledna 2016.

Vláda přerušila jednání o harmonogramu k mýtu
Vláda  přerušila jednání o návrhu harmonogramu ministra dopravy Dana Ťoka (za ANO) na přípravu
soutěže na tříletý provoz mýtných bran. Na tiskové konferenci po jednání vlády to uvedl premiér
Bohuslav Sobotka (ČSSD). Materiál počítá s vypsáním výběrového řízení začátkem příštího roku a
podpisem smlouvy v říjnu.

K Účetnímu dvoru EU nominovala vláda náměstka Gregora
Česko by měl u Účetního dvora EU od příštího roku po šest let zastupovat současný náměstek
ministra financí Jan Gregor (40). Jeho nominaci schválila vláda, informoval ČTK mluvčí kabinetu
Martin Ayrer. Ministr financí Andrej Babiš (ANO) tak zřejmě bude hledat nového náměstka pro
sestavování rozpočtu.

12. listopadu 2015

Legislativní rada schválila návrh zákona o úvěru pro spotřebitele
Legislativní rada vlády schválila návrh soustavy zákonů o úvěru pro spotřebitele, která posiluje
postavení spotřebitelů a zvyšuje odpovědnost věřitele za poskytnutí úvěru. Jednání o dalších třech



návrzích včetně novelizace občanského soudního a exekučního řádu legislativní rada přerušila. ČTK
to sdělil Jiří Souček z úřadu ministra a šéfa rady Jiřího Dienstbiera (ČSSD).

Poslanecká sněmovna

11. listopadu 2015

Sněmovna asi schválí vyšší daně z hazardu, změní rozdělení odvodů
Sněmovna asi schválí vyšší zdanění hazardu od příštího roku sazbami 23 a 28 procent místo
nynějších 20 procent. Denní poplatek za každý hrací automat by měl v souladu s vládní loterijní
novelou vzrůst o 25 na 80 korun. Rozpočtový výbor ale doporučil upravit rozdělení odvodů z
automatů mezi stát a obce. Poslanci by měli o podobě normy rozhodnout v pátek.

12. listopadu 2015

Právní výbor přerušil debatu o rozšíření pravomocí NKÚ
Sněmovní ústavně-právní výbor  přerušil debatu o vládní předloze, která má rozšířit pravomoci
Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ). Parlamentní legislativci by na návrh zpravodaje Jana Chvojky
(ČSSD) měli zpracovat rozbor, zda je v souladu s ústavou ohledně rovnosti soukromého a veřejného
vlastnictví. Výbor by se měl k projednávání novely vrátit na příští schůzi. Kontrolní výbor doporučil v
novele jen opravy v textu.

13. listopadu 2015

Sněmovna o tři hlasy neschválila novelu zákona o pojišťovnictví
Sněmovna neschválila vládní novelu zákona o pojišťovnictví, která měla do českého zákona zavést
nové evropské směrnice. Při závěrečném hlasování chyběly tři hlasy. Poslanci předtím nepodpořili
žádný návrh na omezení provizí zprostředkovatelů. Pro zákon nehlasovali poslanci ČSSD a část
lidovců. Někteří poslanci KDU-ČSL hlasovali pro zákon, podpořil ho klub ANO, většina poslanců
KSČM i dva nezařazení poslanci.

Důchodci asi dostanou příští rok jednorázově k penzím 1200 Kč
Penzisté asi dostanou příští rok v únoru k důchodům jednorázově 1200 korun navíc. Rozhodla o tom 
Sněmovna hlasy 163 ze 164 přítomných poslanců. Příspěvek bude vyšší, než se původně
předpokládalo. Očekávalo se, že Sněmovna podpoří návrh sociálního výboru na tisícikorunovou
dotaci. Norma, která má důchodcům částečně dorovnat poměrně nízkou valorizaci penzí v příštím
roce, nyní zamíří k posouzení senátorům. Ze zákona se důchody zvýší v průměru o 40 korun měsíčně.

Banky budou muset zaplatit miliardy do Fondu pro řešení krize
Banky, družstevní záložny a obchodníci s cennými papíry asi budou muset dát až tři miliardy korun
ročně do nového fondu pro řešení finanční krize. V návaznosti na evropskou směrnici jim to ukládá
zákon o ozdravných postupech a řešení krize na finančním trhu, který  Sněmovna schválila. Hladce
přijala i doprovodný zákon, který má mimo jiné zvýšit informovanost klientů bank o pojištění jejich
vkladů. Normy nyní dostane k posouzení Senát.

Sněmovna schválila návrh na další podporu biopaliv
Sněmovna schválila novelu zákona o spotřebních daních, která především přináší program další
daňové podpory biopaliv. Zákon u některých vysokoprocentních biopaliv zavádí spotřební daň a
zachovává jejich podporu. Místopředseda opoziční TOP 09 Miroslav Kalousek ale tvrdí, že zákon
podpoří skupinu Agrofert ministra financí Andreje Babiše (ANO) a vynese mu zhruba pět miliard
korun. Schválení naopak ocenil ministr zemědělství Marian Jurečka (KDU-ČSL). Novelu ještě musí



posoudit Senát a podepsat prezident.

Senát

10. listopadu 2015

O nominaci Fialy na soudce ÚS rozhodne Senát zkraje prosince
O nominaci Josefa Fialy na ústavního soudce rozhodne Senát počátkem prosince. Termín  stanovil
organizační výbor horní komory. Fiala je vedoucím katedry občanského práva brněnské Masarykovy
univerzity. V týmu ústavních soudců by mohl nahradit Vladimíra Kůrku, jehož desetiletý mandát
skončí v polovině příštího měsíce.

K hodnocení projektů EU se asi budou využívat i osobní data lidí
K hodnocení účinnosti evropských projektů se asi začnou využívat osobní a citlivé údaje lidí, jimž
peníze z EU pomohly. Data takto podpořených osob z informačních systémů úřadů práce nebo České
správy sociálního zabezpečení (ČSSZ) by měly dostat příslušné instituce, které mají tok peněz z EU
na starosti. Počítá s tím vládní novela o zaměstnanosti, kterou Senát zřejmě schválí beze změn.
Doporučil mu to jeho sociální výbor.

11. listopadu 2015

Senát chce ze spotřebitelské novely vyjmout registr dlužníků
Senát chce z novely, jež má zpřísnit podmínky předváděcích prodejních akcí a umožnit mimosoudní
řešení spotřebitelských sporů, vyjmout úpravu registru dlužníků. Někteří senátoři se pozastavovali
nad tím, že lidé by v něm mohli být vedeni bez souhlasu, a ustanovení navíc označovali za přílepek.
Horní komora   předlohu vrátila k opětovnému posouzení poslancům.

Senát opravil označení v novele o zaměstnávání učitelů
Novelu, která má zakázat uzavírání pracovních smluv s učiteli pouze na deset měsíců školního roku, 
Senát vrátil Sněmovně. Senátoři se souhlasem ministryně školství Kateřiny Valachové (ČSSD)
doporučili zpřesnit označení některých pasáží novely, na jejím záměru ale nic nezměnili.

Senát schválil růst daně z cigaret v příštích třech letech
Senát schválil postupné zvyšování spotřební daně z cigaret a dalších tabákových výrobků v dalších
třech letech. Sazby se zvýší poprvé k 1. lednu příštího roku a poté od stejného data i v následujících
dvou letech. V příštím roce tak může krabička cigaret zdražit kvůli vyšší dani o tři až čtyři koruny.
Novelu zákona o spotřebních daních ještě musí podepsat prezident.

Starší lidé budou mít občanky na delší dobu, rychlé pasy zdraží
Úřady budou lidem starším 70 let vydávat občanské průkazy s prodlouženou platností. Doklady
budou na 35 let, a tito obyvatelé si je tedy nebudou muset měnit každých deset let. Podraží ale
takzvané expresní pasy, jež budou nově s biometrickými údaji. Novinky, které přináší soubor
vládních novel příslušných zákonů,  schválil Senát. Aby začaly platit, musí normu ještě podepsat
prezident Miloš Zeman.

Senát neodmítl zakázat volební reklamu na velkých billboardech
Senát překvapivě neodmítl návrh zakázat politikům volební reklamu na velkoplošných billboardech,
se kterým přišla čtveřice senátorů za Stranu zelených. Proti tomuto zákazu byli hlavně zástupci ODS,
ČSSD a ANO. K zamítnutí návrhu už v  prvním kole senátního projednávání ale dva hlasy chyběly.
Návrhem se tak v příštích týdnech budou zabývat senátní výbor pro lidská práva a mediální komise
horní komory.



Prezident

10. listopadu 2015

Zeman jmenoval 31 nových soudců a soudkyň
Prezident Miloš Zeman na Pražském hradě jmenoval 31 nových soudců a soudkyň. Celkem 21 žen a
deset mužů zamíří hlavně na okresní soudy v působnosti krajských soudů v Brně, Ostravě a Ústí nad
Labem. Jednoho nového kolegy se dočkají soudci Nejvyššího správního soudu. Ministr spravedlnosti
Robert Pelikán (za ANO) při nominaci zohlednil dlouhodobou přetíženost některých soudů, což
prezident přivítal.

Pozn.:

Policie podle ÚS při vyhoštění muže jednala ponižujícím způsobem
10. listopadu 2015 - Policisté chybovali při pokusu o vyhoštění Kamerunce, kterého se snažili násilím
dostat do letadla, rozhodl  Ústavní soud (ÚS). Dopustili se zakázaného ponižujícího zacházení. Použili
slzotvorný plyn i pouta, na letišti muže údajně převáželi s pomocí vozíku na zavazadla. S trestním
oznámením na postup policie muž neuspěl, proto se obrátil na ÚS. Případ musí znovu řešit Generální
inspekce bezpečnostních sborů, podle ÚS však už nejspíš nebude možné určit konkrétní viníky. Soud
ale apeloval na změnu policejní praxe do budoucna.

Europoslanci chtějí celoevropská pravidla pro volby do EP
11. listopadu 2015 - Evropští poslanci chtějí, aby se volby do Evropského parlamentu v budoucnu
konaly podle společných celounijních pravidel a aby lidé ve všech zemích osmadvacítky například
měli možnost volit elektronicky. Na zasedání v Bruselu také vyzvali, aby evropské politické strany
napříště v dostatečném předstihu před volbami představily své lídry a chtějí prosadit i to, aby všude
mohli voliči odevzdat svůj hlas už po dosažení věku 16 let.

Soud EU: Komise chybila při výpočtech emisních povolenek
12. listopadu 2015 - Evropská komise pochybila při výpočtech bezplatných emisních povolenek.
Některým průmyslovým odvětvím jich přidělila příliš mnoho. Ve zveřejněném stanovisku to
konstatovala poradkyně evropského soudu v Lucemburku. Komise by podle ní měla učinit nové
rozhodnutí týkající se povolenek. Jakékoli změny by se ale neměly uplatňovat se zpětnou účinností.

Právnické osoby na Slovensku budou zodpovědné za trestné činy
13. listopadu 2015 - Právnické osoby na Slovensku ponesou zodpovědnost za některé trestné činy a
soudy jim budou moci uložit například pokutu, případně je i zrušit. Rozhodl o tom parlament.
Schválená předloha ale podle opozice nepočítá s postihem za řadu trestných činů ekonomické
povahy.

Zdroj: ČTK
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kontrol
Pohled přes hranice – natáčení pornografických klipů jako důvod výpovědi z nájmu bytu
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Kupní smlouva o převodu nemovitosti bez uvedení výše kupní ceny
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